

自己人逼宫 麻生“被逼到墙角”

日本执政党自民党上百名国会议员16日以签名方式要求高层举行自民党内部的两院议员大会,讨论是否提前举行自民党总裁选举等议题。

日本共同社评论说,在自民党“倒麻派”议员发起的新一轮逼宫攻势下,首相麻生太郎已经“被逼到墙角”。

百人签名

日本内阁官房长官河村建夫16日证实,自民党干事长细田博之当天已经收到133名党内议员签名,一致要求自民党决策层在麻生本月21日解散众议院前举行两院议员大会。

依据惯例,只要有至少128名、即三分之一以上党内议员签名同意,两院议员大会即应在一周内召开。

日本共同社报道,这一签名活动由自民党内部“倒麻派”大佬、均担任过干事长的中川秀直、加藤一、武部勤推动,还得到麻生内阁重要成员——财务大臣与谢野馨和农林水产大臣石破茂的签名支持。

日本《朝日新闻》报道,一些签名议员要求举行会议的目的之一是推动修改有关规定,从而提前举行自民党总裁选举,为自民党内部确定麻生继任者赢得更多时间。

既然已经收集到(足够)签名,”与谢野16日上午告诉媒体,“自民党就有责任举行会议,遵守民主程序。”

忧心失利

《朝日新闻》报道,一些自民党高层15日曾作出预测,党内议员难以征集到召集两院议



日本首相麻生太郎(右)与日本内阁财务大臣与谢野馨出席日本众议院会议的资料照片 新华社/法新

员大会所需的足够签名数。然而,仅仅一天后,签名议员人数就达到133人。

自民党前干事长中川秀直说,党内议员希望通过会议“总结我们输掉地方议会选举的原因,就如何在即将到来的众议院选举中卷土重来展开认真讨论”。

麻生计划下周解散众议院,于8月30日举行众议院选举。

共同社报道,“倒麻派”议员显然意识到,经历东京都议会选举惨败后,自民党如果再由支持率低迷的麻生领导,恐怕在最大在野党民主党面前遭遇另一场失利。

进退两难

然而,在首相准备解散众议院前夕要求召开两院

议员大会引发自民党内部更多分歧。

共同社说,自民党高层认为,两院议员大会是“仅次于党大会的决议机构”,一旦召开很可能发生提前总裁选举等“不可测情况”。而“倒麻派”执意举行会议,可能使党内对立激化。

即使是在签名议员中,并非所有人希望总决立即出现更迭。一些人认为,尽管自民党内存在可以接替麻生的人选,但在众议院选举的最后一刻“临阵换将”,仍然不大可能为自民党带来更大胜算。

自民党重量级人物、前首相森喜朗16日上午接受媒体采访时说,如果自民党决策层决定在众议院选举前举行总裁选举,他本人将接受这一决定,但认为“如果找不到合适人选,我们有必要在麻生领导下应战”。

徐超(新华社本报特稿)

新闻分析

麻生能否稳住阵脚

日本自民党内要求党总裁、首相麻生太郎下台的“倒麻”势力16日上午向该党干事长细田博之和两院议员总会会长若林正俊提交了要求召开两院议员总会的议员签名。由于两院议员总会有权决定是否提前举行总裁选举,麻生地位面临挑战。自民党领导层如何应对“倒麻”势力的此番攻势,“倒麻”运动如何发展,将成为未来几天日本政局的焦点。

尽管“倒麻”声日渐高涨,但会议能否如期举行仍是个未知数。根据惯例,两院议员大会应在签名提交一周内召开,但如果召开日期晚于21日,那么这些签名者的议员身份可能因麻生宣布解散众议院而失效。

但值得注意的是,在这些签名者中,还包括了麻生内阁的财务兼金融担当大臣与谢野馨和农林水产大臣石破茂两名大臣,以及7名副大臣和4名政务官。有媒体认为,与谢野作为阁僚有权拒绝在解散众议院所必需的相关文件上签字,从而使麻生的解散令无法生效。

内阁官房长官河村建夫说,一旦自民党高层就两院议员大会事宜作出决定,麻生就“准备好予以回应”。

尽管与谢野16日否认了要求麻生下台的报道,但不可否认的是,麻生体制内部已开始出现不同声音。麻生能否按计划由自己亲手解散众议院并领导自民党迎战大选尚未可知。 新华社记者 刘赞

伊朗发现失事客机黑匣子

据新华社电 伊朗新闻电视台16日报道,调查人员已经找到一天前失事客机的两个黑匣子,但均受损严重。这一伊朗近6年来最严重空难的原因仍在调查中。

伊朗新闻电视台16日援引一名官员的话报道,调查人员迄今已在客机失事的西北部地区发现两个黑匣子。专家正在试图恢复破损黑匣子中的数据,以帮助确定坠机原因。

半官方的法尔斯通讯社报道,调查人员正在搜寻第三个黑匣子。

伊朗里海航空公司一架图-154客机15日在伊朗西北部城市加兹温附近坠毁,153名乘客和15名机组人员全部遇难。遇难者绝大多数为伊朗人,但也包括6名美国人和2名格鲁吉亚人。

伊朗运输部副部长艾哈迈德·马吉迪说,遇难者遗体有待脱氧核糖核酸(DNA)测试以确认身份。

所有收集到的死者遗体或者肢体已被送交加兹温市尸检部门,今天(16日)将被转移到德黑兰方面,”马吉迪说。

英力挺布莱尔当“欧盟总统”

据新华社电 英国首相布朗的发言人15日说,如果前首相布莱尔有意竞选欧洲联盟理事会常任主席,英国政府将给予支持。

路透社援引这名发言人的话报道,布朗认为布莱尔是“任何重要国际职务”的合适候选人,如果托尼·布莱尔决定竞选欧盟理事会常任主席,这一职务一经创立,我们当然会支持他”。

同一天,英国欧洲事务大臣格莱尼斯·金诺克在法国斯特拉斯堡欧洲议会总部告诉媒体记者,布莱尔是“英国的选择”和这一职务理想人选。

我没有说托尼已对此发表任何正式证实或声明,但这肯定是政府的选择,”她说。

英国媒体说,布朗发言人和金诺克当天这番话是布朗政府首次明确表态支持布莱尔竞

选欧盟理事会常任主席。

不过,布莱尔办公室否认布莱尔正准备竞选欧盟理事会常任主席一职。

根据欧盟成员国2007年底签署的《里斯本条约》,欧盟将取消当前每半年轮换一次的主席国轮值机制,设立欧盟理事会常任主席职位。

常任主席任期2年半,可以连任,负责主持欧盟会议、协调欧盟内部共识并在世界其他地区代表欧盟,将成为欧盟最重要职务,堪称“欧盟总统”。

《里斯本条约》需经欧盟全部27个成员国批准才能生效。这一具有欧盟宪法性质的条约眼下在除爱尔兰外的其他成员国均获通过,但捷克、波兰和德国三国总统尚未正式签字批准。

爱尔兰定于10月2日就是否批准《里斯本条约》再次举行公民投票。

俄德首脑会 重点谈生意



默克尔(右)在慕尼黑会见梅德韦杰夫 新华社/路透

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫定于16日访问德国。俄官员在梅氏访前夕说,俄德首脑讨论的话题将涵盖贸易、能源、气候和安全等领域,其中包括欧宝汽车公司并购交易和修建北欧天然气管道。

德国是俄罗斯重要贸易合作伙伴之一。两国贸易额去年达到创纪录的672亿美元,但是两国今年第一季度贸易额较去年同期下降超过50%。

俄罗斯总统首席外交政策顾问谢尔盖·普里霍季科15日在克里姆林宫对媒体记者说,梅德韦杰夫在慕尼黑与德国总理安格拉·默克尔会面时,将重点讨论如何进一步加强双方经济贸易联系。

普里霍季科说,梅德韦杰夫和默克尔预计将讨论的话题还包括全球气候变暖、打击有组织犯罪、俄与北约组织的关系、伊朗核问题和将于9月举行的20国集团峰会等。

美持枪男国会山前被击毙

美国警方15日说,当天华盛顿国会山附近发生一起枪击案,一名男子在被警察追逐的过程中同警察发生交火并中弹身亡。

据国会山警察局发言人金姆·施耐德介绍说,事情发生于当天傍晚下班交通高峰期,一名驾驶白色奔驰轿车的男子在国会山以北大约两个街区的地点拒绝接受警方检查。随后,他驾车逃窜,朝国会山方向高速行驶,横冲直撞。一名警察被车撞伤,但无生命危险。

最后,在被警车追至国会山附近一个路口后,这名男子走出白色奔驰车挥舞一把手枪并拒绝放下武器。“警方感觉自身的安全受到威胁,于是有

警察开枪将这名男子击毙,”施耐德说。但她并不清楚这名男子是否首先向警察射击。

当时美国参议院司法委员会正在国会山举行获美国最高法院法官提名的拉斐尔法官索尼娅·索托马约尔的听证会。目前尚无迹象显示这起事件与听证会有任何关联。

警方封锁了国会山建筑群北侧的一些人口和附近几条街道。从电视画面上可以看到,国会山附近迅速聚集了大批警车和应急车辆。大约半小时后,国会山又重新开放。

警方表示,肇事男子现年35岁,身材矮小,肤色浅黑。警方没有透露其他更多细节。 王菁(中国日报)

我辞职可以,但他不得回国 洪恢复宵禁,临时总统称愿有条件辞职

洪都拉斯临时总统米切莱蒂15日说,如果他辞职有助于恢复国内局势稳定,他愿意下台,但前提是遭驱逐总统塞拉亚不得回国。

同一天,临时政府宣布,政府决定从16日起恢复宵禁。

有条件辞职

米切莱蒂当天在首都特古西加尔巴出席临时内政司法部部长就职仪式时对媒体记者说,如果在某种情形下,(我的)辞职可以促使洪都拉斯恢复和平与安宁”,他将认真考虑这种可能性。但他同时强调,辞职的前提必须是塞拉亚放弃返回洪都拉斯。

米切莱蒂说,临时政府代表团已将他这一主张转告美洲国家组织。截至16日下午,有关方面没有作出相关回应。

虽然塞拉亚14日呼吁支持者通过示威、罢工甚至起义推翻临时政府,但米切莱蒂认为:局势不会发展到那种地步……洪都拉斯人不会拿起武器自相残杀”。不过,他同时指出,一些国内团体正阴谋破坏和平,今天(15日)上午我们得知,他们在分发枪支弹药”。但他没有提及相关团体的名称。

恢复宵禁

米切莱蒂发表上述谈话几小时后,临时政府宣布,从16日零时起,在全国范围内恢复宵禁。临时政府发言人雷内·塞佩达当天晚间在电视讲话中说,“一些团体正试图制造混乱,(对国内局势)构成持续而公开的威胁……为保护人民生命和财产安全”,政府决定16日起每



洪临时总统米切莱蒂

日零时至5时重启宵禁。

同一天,部分塞拉亚支持者继续在特古西加尔巴举行示威抗议。洪都拉斯当地媒体报道,首都地区15日下午接连发生暴力事件,至少4人丧生。

僵局难破

对于米切莱蒂“有条件辞职”言论,塞拉亚尚未作出公开回应。不过,大多数政治分析师认为,米切莱蒂的表态较先前虽有所软化,但仍无助于化解当前僵局,因为塞拉亚不会接受米切莱蒂提出的前提条件。

盖洛普民意调查所15日公布的最新民调显示,大约44%的受访者反对塞拉亚执政,而反对米切莱蒂的人也占到49%,两人旗鼓相当。支持率方面,塞拉亚约为46%,而支持米切莱蒂的受访者超过30%。

塞拉亚和临时政府代表定于18日在哥斯达黎加总统施卡斯·阿里亚斯·桑切斯斡旋下举行新一轮谈判,先前谈判均无果而终。 韩墨(新华社)

宁可错杀,不可放过敌人 以士兵证实将巴平民当“人盾”

以色列媒体15日报道,以军去年在加沙地带大规模军事行动中利用巴勒斯坦平民做掩护,发出宁可错杀百姓不能放过敌人的指示,并大肆毁坏民用建筑以及使用违禁武器。以军方称这种指责缺乏依据,属于诽谤行为。

宁可错杀,不可错过

以色列人权组织“打破沉默”说,他们采访了约30名参加“铸铅行动”的以军士兵,采集到54份证言。

根据这些士兵的证词,以军指挥官要求他们不必在乎目标是否为平民。“宁可朝无辜者开火,也不能在瞄准敌人时犹豫不决,”一名士兵这样描述得到的指令。指挥官告诫士兵:在城市战中,任何人都可能是敌人,没有无辜的人。”

这一组织没有公布作证士兵的身份。

一份证词说,以军士兵有时进入一所建筑之前,将枪架在一名巴人肩上”,将平民作为人体盾牌。指挥官们说这就是指令,我们不得不照做。”

以军“戈拉尼”旅一名士兵对《国土报》说,他虽没亲眼所见,但听说过以军将巴平民当成“人盾”的做法,包括用枪对着平民的背部要求他们前进。

这名士兵说,自己的部队还经常使用一种叫做“邻居程序”的方法对付巴武装人员。以色列高等法院2005年判决这种做法违法。

他从指挥官那里听到,部队有一次包围一座藏有3名巴武装人员的房屋,并呼叫武装直升机打击。然后,以军强迫

一名邻居进屋查看,结果发现攻击无效,于是再次召唤空中打击,然后再让这些邻居进去查看。得知3人两死一伤后,以军出动推土机推倒房屋,并且毁坏民用建筑以及使用违禁武器。最后活捉受伤的巴武装人员。

肆意破坏

这些证词显示,为打击武装人员,以军在行动中任意对民用建筑实施炮击和轰炸。因为武装人员从4座房屋发射火箭弹,结果整个社区就被夷为平地。”一名士兵说,我虽然不知道还有什么其他办法,但这做什么确实看上去不太公平。”

一名开推土机的士兵说,在整个行动过程中,他们经常得到的命令是“清理这个地区”。这是有计划地摧毁一个特定区域的好听点的说法。”

以方反击

以色列国防军针对这些证词发表声明,认为“打破沉默”组织的做法构成诽谤。

《国土报》援引声明报道,这些证词相当多的部分来自传言和二手报告”,大部分事件出自匿名证言,缺乏实证细节”,因此无法开展核对并进一步调查取证。

以军方认为这一组织没有在公布证言之前给军方核查与作出反应的机会,做法很不公平。《国土报》还报道,以防长巴拉克对证词作出回应时说,公众批评以军是“不正确”的做法,以政府和国防部向军队发号施令,任何批评与意见应该向政府和他本人提出。 惠晓霜(新华社)